

О несчастных случаях на производстве с несовершеннолетними

По оперативным данным Департамента государственной инспекции труда за истекший период года в организациях Минской области имели место 4 несчастных случая на производстве с тяжелым исходом, произошедших с лицами, не достигшими 18-летнего возраста.

3 мая 2023 г. тяжелую производственную травму получил 17-летний слесарь-ремонтник ОАО «Воложинский льнокомбинат» (Воложинский район). При очистке от земли плуга, установленного на стоянке с поднятыми корпусами, механизм оборота которого не опирался на подставку и не был зафиксирован с рамой, произошло опрокидывание плуга на несовершеннолетнего работника, в результате чего он получил множественные тяжелые переломы костей правой ноги. Плуг был помещен на стоянку с нарушениями требований охраны труда.

Справочно: Несовершеннолетний работник был принят на рабочее место, на котором по результатам аттестации были установлены вредные условия труда, что является нарушением статьи 274 Трудового кодекса Республики Беларусь. В нарушение статьи 114 Трудового кодекса Республики Беларусь сокращенная продолжительность рабочего времени ему установлена не была.

Также 3 мая тяжелую производственную травму получил учащийся Волковысского аграрного колледжа, проходивший производственную практику по специальностям «каменщик», «штукатур» в ООО «АльфаСолГрупп» (Солигорский район). Пытаясь достать упавший шпатель из работающего растворонасоса, 16-летний практиканта, проработавший в данной организации 26 дней, лишился правой кисти.

27 июля тяжелую черепно-мозговую травму получил 17-летний подросток, работавший по договору-подряду в ООО «Белталстрой» (Борисовский район). Принимая участия в работах по установке

тротуарных бортов для устройства отмостки здания был травмирован отлетевшим с крыши здания куском отколившегося бетона.

28 июля тяжелую травму правой руки (термический контактный ожог II-III-IV степени, синдром длительного сдавливания) получила 15-летняя девочка, принятая по договору подряда в Частное унитарное предприятие по оказанию услуг «Акваблеск» (Минский район) для выполнения работ по упаковке белья. Фактически была допущена к работе на промышленном сушильно-гладильном катке.

Справочно: Данная работа не входит в перечень работ, которые могут выполняться несовершеннолетними.

Данные факты свидетельствуют о преступно безразличном отношении руководителей некоторых организаций к безопасности привлеченных к труду подростков.

Сложившаяся ситуация не может не вызывать тревогу.

Считаем необходимым рассмотреть данную информацию на заседаниях райгорисполкомов (рабочих совещаниях) и принять, при необходимости, дополнительные меры по обеспечению здоровых и безопасных условий труда для несовершеннолетних.

Предлагаем незамедлительно довести данную информацию к сведению всех работодателей, привлекающих к труду несовершеннолетних, и потребовать от них неукоснительного соблюдения законодательства о труде и об охране труда.

С целью осуществления контроля за условиями труда несовершеннолетних в кратчайшие сроки обеспечить выезды районных мобильных групп по оказанию методической и практической помощи организациям в обеспечении соблюдения законодательства об охране труда при райгорисполкомах в организациях, где работают несовершеннолетние работники.